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„Destinul lor voia desigur să fie oprimaţi şi de oa-

.rreni şi de evenimente, oriunde ar îi mers," zice un au
tor, vorbind de eroii cărţii lui. Astfel se întâmplă cu 
majoritatea oamenilor. Tot astîel se întâmplă si cu 
aceia, care n'au învăţat să separe destinul lor exterior 
de destinul lor moral. Ei sunt asemenea râului n i c şi fur-
tunatec pe care îl priviam într'o dimineaţă din vârful 
unei coline. Dibuind, zbătându-se, împedicându-se şi şo
văind fără încetare în funda! unei văi întunecoase, îşi 
căută drumul spre lacul cel mare, care dormiâ de cealaltă 
parte a pădurii, în liniştea dimineţii. Aci, un cartier de 
bazalt îl siliâ să facă patru lungi cotituri, colo, erau ră
dăcinile unui arbore bătrân, mai departe încă simpla a-
mintire a unui obstacol, acum dispărut, îl făcea să urce 
din nou spre izvor, agitându-se zadarnic, şi-1 îndepărta 
ia nesfârşit de scopul şi fericirea lui. Dar, într'o altă di
recţie, şi aproape perpendicular cu râuleţul înnebunit, 
nenorocit şi nefolositor, o putere superioară puterilor in-
stinctelor făcuse peste câmp, printre pietrele rostogolite, 
prin pădurea supusă, un fel de canal lung, bine zidit, pliu 
de verdeaţă. întindându-se fără grije. paşnic, mergând, 
fără să şovăiască. cu pasul său liniştit şi hotărât, din a-
dâncimile unui alt izvor ascuns la orizont, spre acelas 
iac luminos şi liniştit. Aveam la picioarele mele imaginea 
celor două mari destine, oferite oamenilor. (§ V I ) 

Alături de cei care sunt oprimaţi de semenii lor si 
de evenimente, sunt alti oameni în care se găseşte o pu
tere Interioară, căreia i se supup nu numai oamenii, clar 
şi evenimentele. Ei au cunoştiinţă de această putere, care 
nu e de altfel altceva decât un simtimânt de sine, care 
a ştiut să se desvolte dincolo de marginile conştiinţei 
omeneşti obişnuite. 

Nu eşti singur cu tine. nu eşti la adăpostul nesta
tornicelor soartei, nu eşti fericit şi puternic decât în ce-
tăţuia conştiinţei tale. Dealtfel, aceste lucruri s'au spus 
nrea adeseori, pentru ca să ne oprim şi noi asupra lor; 
• oim numai să ne stabilim punctul de plecare. Un om 

i înaintează, decât în măsura în care îşi măreşte con-
iinta. şi conştiinţa sa nu se măreşte, decât în măsura 

care el înaintează. Există aci o ţesătură de schimburi 
rrirabtie; şi după cum iubirea nu se poate sătura de 
ire, orice conştiinţă nu se poate sătura de elevaţie de 

imiltare morală; deasemenea înălţarea morală nu se poa
te sătura de conştiinţă. ( § V i i ) 

Dar acest sentiment de sine, astfel cum este înţeles 
de obiceiu, se limitează prea adesea la cunoaşterea de
fectelor şi a calităţilor noastre. Din potrivă, el poate să 

ridice la mistere infinit mai largi. A se cunoaşte pe 
sine, nu înseamnă a se cunoaşte numai atunci, când peste 
tot este linişte, ci şi în prezent ca şi în trecut. Oamenii 
de care vorbesc, nu posedă puterea lor mare, decât pen-
trucă se cunosc şi în viitor. A avea cunoştinţă de sine, 
înseamnă pentru oamenii cei mari a avea cunoştinţă, 
n.'nă la un oarecare punct, de steaua sa, de destinul său. 
Ei cunosc o parte din viitorul lor, pentru că sunt o parte 
din acest viitor. Au încredere în ei, pentru că încă de 
astăzi cunosc ce vor deveni întâmplările zilei în sufletul 
lor. întâmplarea în sine este apa pură, pe careme-o var
să soarta şi această apă n'are de obiceiu nici gust, nici 
culoare, nici parfum. Evenimentul zilei devine frumos 
sau trist, dulce sau amar, emorător sau dătător de viaţă 
după calitatea sufletului care îl culege. Se întâmplă fără 
încetare acelora care ne înconjură mii şi mii de aven
turi, care par poate încărcate de germenii eroismului, dar 
nimic eroic nu se vede după ce aventura a trecut. Dar 
Crist întâlneşte în calea sa o ceată de copii, o femee 
adulteră sau o samariteancă, şi de trei ori umanitatea 
se ridică la o înălţime dumnezeiască. (§ VIII) 

Se pare, s'ar putea zice, că nu se întâmplă oa
menilor decât ceiace ei roiesc, ca să li se întâmple. N'a-
'/em, e drept, decât o înrâurire slabă asupra unui număr 
j . recare de întâmplări exterioare; dar avem o acţiune 
zxi totul puternică asupra prefacerii, ce pot suferi în noi 
aceste întâmplări, adică asupra părţii spirituale, care e 
partea luminoasă şi nemuritoare a oricărui eveniment, 
fîxistă mii şi mii de oameni, în care această parte spiri-

ală, care aşteaptă să se nască din orice iubire, din ori-
cc nenorocire sau întâmplare a zilei, n'a putut să trăias
că nici măcar o clipă; aceştia trec în viaţă ca sfărâmă

rile unei corăbii pe un fluviu. Există alţii, în care a-
.^stă parte nemuritoare absoarbe totul; aceştia sunt 

menea unor insule pe mare, căci ei au găsit un punct 
de unde poruncesc destinelor intime; şi adevăratul 

lin este un destin intim. Pentru majoritatea oamenilor 
ea care le întunecă sau le luminează viata, e ceiace 
? întâmplă; cât pentru aceia de care vorbesc, viaţa 
interioară luminează tot ceiace li se întâmplă. Dacă 
ti; nu această iubire este ceiace face parte din desti-
vostru; conştiinţa voastră interioară, pe care o veţi 

ăslt în această iubire, este partea care vă va preface 
a. Dacă cineva v'a trădat, nu această trădare e par-
importantă; iertarea care a luat naştere în sufletul 

vostru, natura mai mult sau mai puţin obştească, mai 
mult sau mai puţin entuziastă, mai mult sau mai puţin 
cugetată a acestei iertări e ceiace va îndreptă existenta 
voastră spre laturea mai paşnică şi mai luminoasă a des
tinului şi in cuprinsul căreia vă veţi simţi mai bine, de
cât atunci când fiinţa trădătoare v'ar fi rămas credin-
:.'!-4sâ. Dar dacă trădarea nu a sporit simplicitatea, în-
::ederea mai înaltă şl cuprinsul mai larg al iubirii, veţi 

fost trădaţi în zadar si veţi putea spune, că nimic nu 
a întâmplat. '8 IX) 

Să nu uităm, că nu ni se întâmplă nimic, care să nu 
fie de aceia? natură cu firea noastră. Orice întâmplare 
petrecută, se înîăţişază înaintea sufletului nostru sub 
forma gândirilor noastre obişnuite şi uiciun prilej de 
eroism nu s'a oferit aceluia care nu era încă de mult un 
erou tăcut şi obscur. Urcaţi muntele sau coborâţi în sat, 
mergeţi la capătul lumii sau piimbaţi-vă în jurul casii, nu 
vă veţi întâlni decât pe voi înşivă pe drumurile soartei. 
Dacă luda iese în seara aceasta, ei va întâlni pe luda 
şi va avea prilejul de a trăda, dar dacă Socrate deschide 
uşa casii, el va găsi pe Socrate adormit pe prag şi va 
avea prilejul să fie înţelept. întâmplările rătăcesc în ju
rul nostru, după cum albinele care sunt gala de a roi, ră
tăcesc în jurul stupului. Ele aşteaptă ca ideia-mamă să 
iasă în sfârşit din sufletul nostru; când aceasta a esit, 
ele se grăbesc cu toate în jurul ei. Minţiţi si minciunile 
vor alergă de peste tot; iubiţi şi mulţimea de întâmplări 
va fi învăluită în iubire. Sc nare. că totul n'aşteaptă de
cât un semnal interior; dacă sufletul nostru devine mai 
înţelept către seară, nenorocirea blestemata dc el dimi
neaţa, devine şi ea mai înţeleaptă. (§ X) 

Nu se întâmplă niciodată evenimente mari interioare 
acelora care n'au făcut nimic, pentru ca să le chieme; şi 
totuşi cea mai mică întâmplare a vieţii poartă în sine 
germenul unui mare eveniment. Dar aceste evenimente 
sunt sciavele justiţiei şi îiecare om are partea pe care 
o merită. Noi devenim întocmai ceiace descoperim în 
bucuriile şi nenorocirile care nj se întâmplă; nestatorni-
ciile cele mai neaşteptate ale soartei sc obişnuesc să ia 
forma gândurilor noastre. Vestmintele, armele şi po
doabele distinului se găsesc în viaţa noastră interioară. 
Dacă Socrate şi Tersit pierd dc unicii lor fii in aceeaş zi. 
nenorocirea lui Socrate nu va fi asemenea cu nenoroci
rea lui Tersit. Chiar moartea, pe care o credem aceeaş 
peste tot, are alte obiceiuri, alte gesturi, alte lacrimi in 
casa celor buni, şi altele în casa celor răi. S'ar_ putea 
spune, că nenorocirea sau fericirea sc purifica înainte 
de a bate la uşa celui înţelept, şi îşi pogoară capi:! înain
te de a intra într'un suflet comun. (§ XI) 

*) Culese din voi. ;,La pagcr.se ct la destine* , 78-3 inie 
DCharoentier P a r i s 1522. 
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Calea Călărayi No: 18 (în plin centru ăl Capitalei) 

Bpeniinai 

Tratament isti-siiililic 

kkraion;! Central h 
Analize medicale 

Insialafiuni speciale 

Bucalii iB 0I8ÎÎ 

Boli de ochi. naşteri. Boli interne, genito-
uriitflre, verero-snilice şi boli servea?e 
r;eturbu'enle. 

P« cais venoaeă. Infratntfaciilar *< eleciric 
n©dureros, cu mceci Jonizere) Roşcovi, 

Analize complecte de QfinS« sânge, pnijţg, 
«ac • , t, . plo ?i ori^c uroduse ps-Mo-'' 

Rcac{. Wassermun ŞJ Sac/rs Geovg, pentru tfta$~ 
nostlcui sifilisului, i xailion* -Ecteorolcgicc 

Autovaccinfjri si stozki'atcinuri. pnflgonorjogic, 
staiUiicocic, poiivuicru.jjan, gripal, etc. 

( Pentru icnizare, radiografiei radioscopie, 
ţ radioterapie, diaîenrile, elcClrjPteraşte, x&a* 
( saj vibrăîor, hldroicrepie. * 

îi pBîTtrrj diabet şi W renale 
Paciînţii pot să se tratfza cu orice medic 

internist sau chirm-Ţ 

în secţiunile speciale se îngr i j ?sc bolnavi atât 
intern, cât şi extern, de către medic i spec ia ' i ? t l : 

radio logi , sifilis şi boli nervoase. 
SC*\Oreie d e t r a t a m e n t 9 - I I şi 3—6 p. m . . 
*»•*••. ' 

JlbonatHrâ la fechsa interesanta şl mult 
fclcsitosrsa revistă de {jigni 

socfaiâ şi de meîffriJi? populară 

In treacăt psntru o zi prin Craiova, m'am gândit să cules 
pentru cititorii „Dimineţii" câteva date relative la mişcarea şi 
c'csvoliarca sporturilor în capitala Olteniei. 

Nu a -fost tocmai uşor acest lucru, întrucât pa tărâmul spor
tiv se lucrează foarte mult în Craiova şi cele 12 ore ale unei 
singure zile sunt neîndestulătoare pentru o integrală apreciere. 

* 
Sportul cel mai răspândit şi aci ca peste tot la noi în ţară, 

ssto foot-balul asociaţie. 
Practicat pe o scară foarte întinsă, de un număr destul dc 

.•nare de cluburi, calitatea foot-balului craiovean este relativ mul
ţumitoare şi unele din echipele craiovene ar putea în mod ono
ra oii lupta cu oricare club de categoria I-a din vechiul Regat. 

întâmplarea a făcut ca să pot asista la un „match" între 
una din cele mai straşnice echipe craiovene, acea a Soc. „Ex -
celsior" şi tânărul ,,team" al elevilor liceului militar din lo-
ralitate. 

Jccul a fost frumos. Dseoparte şi de alta am observat 
omogenitate la liniile de atac (mai ales „Excelsior") şi o a-
oărare cât se poate de solidă. Liniile de mijlocaşi, a „Excel-
raor' -ului în specii!, au servit însă prea puţin, şi în mod cu 
•oful neştiinţific, înaintaşii respectivi şi s'au mărginit să practice 
îndeosebi un joc de apărare, joc nereclamat de împrejurări. 
Evcepţic face Lt. Fuhrmann, excelentul ,,half-centnj" al ,,Ex-
celsio;-"-ulii. 

Rezultatul de 8:1 pentru ..Excelsior" se datorează în afară 
dc văd'-ta superioritate a învingătorului şi lipsei de experienţă şi 
începere a portarului echioei militare. 

Pe alt teren, acel al Soc. „Generala", a avut loc o întâl
nire a altor două echipe de frunte: „Generala" şi „Gladiator". 
\ceasta din urmă şi-a înfrân* adversarul cu 2:1, duDă un joc 
foarte viu şi frumos. 

La Craiova există 3 terenuri de foot-ball, toate în stare 
rudimentară şi numai cu greu practicabile. 

Vreo „urmă" de atletism nu mi-a fost dat să văd, deşi în 
programul tuturor Societăţilor figurează şi exerciţiile atletice. 

Un alt sport care este în onoare la Craiova, este lav.-n-
tenmsul. Afară de două terenuri existente de multă vreme, 
Craiova a fost înzestrată recent de către „Cercul Sportiv Cra
iovean", cu 6 „courturi' noui, bine amenajate. Puse sub su-
pra veghe rea unui specialist, aceste terenuri sunt cele mai fru
moase din vechiul Regat. 

Câteva din exibiţiile la cari am asistat, mi-a dovedit că 
-riulţi dintre jucătorii craioveni. pentru un moment • lipsifi de 
formă, posedă reale calităţi atletice şi practică un joc plăcut 
şi ştiinţific. 

Atunci când rezerva în cari se ţin tennismenii din provincie, 
va dispare, prezenţa Craiovenilor în competitiunile naţionale 
de tenms va atârna greu în cumnănă şi va prezintă un real pe
ricol pentru camarazii lor din Capitală. 

In treacăt voi releva încă o instalaţiune sportivă şi anume 
sala de arme şi boxă a Soc. Excclsior. 

O mare afluenţă în jurul „punching-balurilor" precum şi 
cele câteva spade şi florete cari în fnod necontenit brăzdau at
mosfera, mi-au dovedit că această sală este plină de viaţă şi 
că crearea ei a corespuns unei adevărate necesităţi-

* 
Şi acum ca încheere trec la o altă chestiune, cu adevărat 

vitală pentru sportul Craiova, şi anume zidirea „stadionului", 
a cărui piatră fundamentală s'a pus în anul trecut în prezenţa A l 
teţei Sale Regale Principelui Moştenitor. 

După spusele d-lui Balaban, preşedintele Comitetului Re
gional Oltenia, pe care l'am interpelat în această privinţă, 
sunt mulţi sorţi ca acest „stadion" pe jumătate instalat, să fie 
poate la toamnă pus la îndemâna sportsmenilor craioveni. O 
doresc din tot sufletul, căci de nu, viaţa sportivă nu va lua des-
voltarca pe care o merită şi la care râvneşte atâta tineret. 

* 
Comitetul. Regional de o parte şi Soc. Excelsior de alta 

au hotărît să invite pentru două matchuri echipa Cehoslovacă 
„Sparta", la Craiova. cil ocazia turneului ce aceasta vâ între
prinde în luna Iunie în ţară. 

Din cele ce preced se vede că activitatea sportivă la_ Craiova1 

este pornită pe cale bună şi dacă atleţii craioveni cari, nu au 
participat până acuma la competiţiile naţionale, vor şti în curând 
să dea dovezi de realele lor calităţi. 

NIC. MELAMET 
Fost Secretar al Comitetului Reg. 

F. S. S. R. Craiova 

i si viota IEI iu 
o comoara de s f a t u r i p e n t r u 
tosfă lumea, ftiwal Lei §8.~ 
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„Jocurile Olympice ale Extremului Orient" vor avea loc 
anul acesta în Japonia la Osaka. 

Municipalitatea oraşului Osaka a oferit 1 milion de „yen -l 
(circa 65 milioane lei), pentru amenajarea tuturor instalaţiunilor 
necesare bunei reuşite1 a serbărilor al căror caracter va fi in
ternaţional. 

A t l e t s s m 
Echipa de ştafete a Universităfei Pensylvania a stabilit de 

curând un nou record al lumei, cu ocazia unei serbări de atlehsm, 
care a avut loc în Pensylvania (Statele-Unite): „two miles' — 
3218 m. în 7 m. 48 sec. 4/5 (vechiul record era 7 m. 50^sec. 
2/5) şi fusese stabilit în 1920 de către o echipă mixtă „Cam-
bridgc-Oxford". 

* * * 
Paddock, fenomenalul atlet amator american, aflător 

la campionatele internaţionale universitare cari au avut 
loc la Paris in primele zile ale acestei luni sub auspiciile 
puternicei grupări „Paris Universitd Club", a stabilit a-
coio un nou record al lumei: 75 metri în 8 secunde 2'1 
(vechiul record era deţinut de suedezul Enjrdahl cu 
0 secunde 1/5). 

C i c l i s m 

Importanta competiţiune anuală pentru profesionali. Paris 
Bruxelles, a fost câştigată anul acesta de belgianul F . Sellkr 
(16 ore 11 m. 25 sec , ceeace face o medie orară de 25 km. 
0-80 m.). Sau clasat apoi şi în ordinea următoare: M. dc 
Waele, Van Hecke, A'.ancourt, H. Heusghem, etc. 

Francezii au fost complect înfrânţi. 

Marele „match" de viteză care opunea la Paris (velodro
mul Parc des Princes) pe faimoşii „sprinteri" Moeskops (olan
dez), Schilles (francez), W- Spenc.er.. (american) şi G. Poulain 

(francez), a fost câştigat de Schilles care în finală şi după o 
luptă extrem de aprigă a învins pe Moeskops, campionul lumei. 

Foot-ball ilsociaţîe 
Partida finală în vederea faimosului premiu „Cupa Enscli-

terei", a avut loc pe arena stadionului dela Wembley şi echipele 
în prezenţă erau Bollon Wandercrs (Lancaster) şi West Ham 
United (Londra). 

Provincialii au învins cu 2—0. contrar aşteptărilor mul
tora din criticii mai de seamă!... 

Jocul o fi fost el interesant, dar ceeace a fost fără seamăn 
până azi în nici o ţară din lume, este numărul spectatorilor: 
200.000 (citiţi, două sute mii) şi, fapt grav, în incinta stadio
nului — a cărui inaugurare avea loc în acea zi — nu erau lo
curi decât pentru 125.000 persoane!! Ziarele spun că 50.000 
spectatori se instalaseră pur şi simplu pe terenul de joc ; inter
venind energic poliţia, terenul a fost cu greu liberat şi 550 
persoane au fost mai mult sau mai puţin rănite. 

200.000 spectatori!!!... Aşa ceva trebue văzut, dar dela 
un loc cât mai ferit... 

* 
Echipa representativă a armatei engleze a învins la Bruxel' 

Ies (cu 1 - 0 ) echipa representativă a armatei belgiene. 

Lawn -Tenms 
Jucătorii Patterson, Anderson şi O'Hara Woo'd, a câroi 

faimă este de mult stabilită, nu vor putea merge la Honolultt 
şi ca atare Australia nu va participa anul acesta la competiţiu-
nea „cupa Davis ' . i 

Absenţa australienilor retrage mult din interesul întâlnirilor 
interacţiunii sorocite pentru această „cuDă" atât de invidiată. 

* 
Faimosul' jucător american Tilden a învins nu de mult pe 

nu mai putm cunoscutul jucător spaniol Manoel Alonso (7—5, 
4—6, 6 - 2 ) . 

Pcrderea unui deget al manei drepte, nu pare a fi micşorat 
prea mult eficacitatea mijloacelor de jucător ale celebrului 
„tennisman american. 

Cu ocazia campionatului dela Roehampton (Englitera), com
patriotul nostru, d. Miţa, a fost învins în semi-finală He cătrt 
Norton ( 6—2, 2—6, 6—4) . 

D-l Mişu, anul acesta nu pare de Ioc norocos. 

S c r i m ă 

Campionatul Engliterci de floretă, care a avut loc la Lon
dra, a fost câştigat de către d. Stenson Cooke, unul 'dintr* 
membrii echipei representative de scrimă a Englitereî. 

* 
Campionatul Franţei de floretă al profesorilor, a fosl 

câştigat anul acesta de tânărul dar renumitul profesor Reni 
Haussy, care nu a suferit nici o înfrângere dela valoroşii 
săi adversari. 

Foot-ball R u g b y 

Echipa galeză Newport a jucat în cursul acestei luni 
ultimul ei „match" de primăvară şl a repurtat o nouî 
victorie. Până aci nimic deosebit, dar ce merită să fie 
relevat e faptul că această echipă în cursul sesonului nu 
a fost învinsă niciodată deşi a avut rivale de mare „cla
să". Din 39 ,.match"-uri jucate, ea a câştigat 35 si 4 au 
rost „nule" (de trei ori contra „Cardiff" si odată contra 
„Cross Keys") . 

Greytăti s i Altere 
Esthonienii Vanaaseme (poids lejrers) Neuland (poids 

moyen) au stabilit o serie de noui recorduri ale lumei; 
primul a reuşit a ridica „developpâ a deux bras", 90 kgr. 
(vechiul record 8 8 ^ kgr.); al doilea a reuşit 9 2 ^ kjrr. 
„6pau!e et jct6 du bras srauche" (vechiul record 86 kfcr.) 
şi 77* k.ţr. „arrachd du bras droit" (vechiul record 75 kgr). 

e v ă z 
Inginerul francez Oemîchen, inventatorul unul „heli

copter", a reuşit a sbura cu acest aparat de-asupra te
renului de Ia Valentigney încheind un circuit de 120 me
tri (2 Mai). 

F, Prima oară că s'a reuşit ca pornind de la un punct 
dat si făcând o ocolire, să revină un helicopter la p u n e 
tul de plecare. 

* * * 

Aviatorii americani Mac Ready şi Kollv abea stabi
liseră acum câteva săptămâni recordul lumei de sbor 
(durată si timp: 36 ore 5 m. 20 s e c , 4090 km.) şi iată că 
ei au reuşit o performanţă şi mai sensaţională: au sburat 
dela Oceanul Atlantic la cel Pacific, peste Statele Unite, 
fix 4500 km. fără nici o oprire. (Mineola, lângă New-
York, San Diego, California). 

OSympiada Vll«a 
Probele hipice înscrise pe programul Jocurilor Olympice, 

cari vor avea loc la Paris în 1924, sunt următoarele: 
_ Dresaj ( 2 1 - 2 2 Iulie); Fond (24 Iulie; Obstacole (27 

Iulie). 
Prima şi a treia probă vor avea loc la Colombes, pe o a-

renă ,de 200 m. lungime pe 80 lărgime, gazonată; a doua va 
fi un parcurs de 26 km. necunoscut încă. 

Fiecare naţiune participantă poate înscrie 4 concurenţi pen
tru fiecare probă. 

A r t i s t i c 
Prefy! abonamente lor : 

I n ţ a r a : 
SLei 158.- pe de un an 

ti r5i if t» i i 6 luni 
„ 4©.- „ M ii 3 it 

KtrAln f i ta te * 

Lei 3.6©.— p>e timp de un an 
f* »» i i 6 luni 

ii 75.— i i i i i i 2 i i 
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